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Geachte raadsleden, 
 
In uw raadsvergadering van 3 november 2022 is de ‘Motie 2022-19 Schouw toegankelijkheid openbare ruimte’ 
aangenomen. In deze brief informeren wij u op welke wijze uitvoering is gegeven aan deze motie.  
 
In de motie vraagt u eigenlijk om geïnformeerd te willen worden via het evaluatieverslag van de Lokale 
Inclusie Agenda. Maar omdat onlangs de eerste schouw naar aanleiding van deze motie heeft 
plaatsgevonden, willen we u wat uitgebreider en eerder informeren middels deze brief.  
 
Er wordt al rekening gehouden met toegankelijkheid 
Ontwerpers buitenruimte nemen aspecten met betrekking tot toegankelijkheid altijd mee in hun 
ontwerpen. Verkeerskundigen en beheerders worden daarbij betrokken en controleren het ontwerp op 
volledigheid, veiligheid en functionaliteit in beheer en gebruik; ook voor mensen met een fysieke of 
visuele beperking. Denk bijvoorbeeld aan de aanwezigheid van opritjes, geleide lijnen, natuurlijke 
gidslijnen en het beperken van obstakels. Inwoners die ook betrokken zijn bij het Maatschappelijk 
Burgerplatform Ridderkerk zijn betrokken bij de totstandkoming van nieuwe ontwerpen. Zij dragen ook 
punten ter verbetering van de bestaande buitenruimte aan.    
 
De schouw is de praktijktest 
Het uitvoeren van een schouw in een nieuw stukje openbare ruimte is een mooie gelegenheid om de 
gerealiseerde ontwerpen te testen in de praktijk. Afgelopen jaren is dit al een aantal keer gebeurd.  
Dit jaar heeft de schouw plaatsgevonden op 5 oktober in het nieuwste gedeelte van woonwijk Het Zand 
(het gebied ten westen van de Dondersstraat). Naar aanleiding van de motie is de schouw grootser 
aangepakt met een oproep in de Blauwkai en op social media. Om aan te sluiten bij de landelijke 
actualiteit rondom het onderwerp toegankelijkheid, is bewust gekozen om de schouw in de Week van de 
Toegankelijkheid te laten plaatsvinden. Ambtenaren en de portefeuillehouder zijn met zes bewoners de 
wijk in gegaan.  



  
 
 
 
 

 

  
 
Er kwamen diverse verbeterpunten uit de schouw naar voren 
In de geschouwde omgeving zijn de kruisingen aangelegd in de vorm van een verhoogd plateau.  
Mensen met een rolstoel of rollator hoeven dan geen stoeprand af en kunnen makkelijk oversteken. 
Tijdens de schouw kwam echter naar voren dat de uitvoering van deze plateaus voor slechtzienden 
minder positief is. De overgang van trottoir naar straat is namelijk niet goed zichtbaar of tastbaar met de 
blindenstok. Om deze overgangen te verduidelijken worden noppentegels aangebracht. Bij toekomstige 
ontwerpen waarin plateaus worden toegepast gaan we hier op voorhand rekening mee houden. Ook 
vielen er drie inrittegels op die veel te steil waren. Deze zijn inmiddels vervangen. Daarnaast zijn nog wat 
kleine aandachtspunten geconstateerd waar we ons voordeel mee kunnen doen in de toekomst.   
 
Komende jaren gaan we door met schouwen  
De aanpak van dit jaar wordt in 2024 en 2025 herhaald in andere wijken. Bij voorkeur schouwen we weer 
in de Week van de Toegankelijkheid. Bij aanhoudend succes wordt deze werkwijze ook na 2025 
doorgezet.  
 
Naar aanleiding van meldingen vinden ook aanpassingen plaats aan de buitenruimte 
Los van nieuwe ontwerpen wordt de bestaande buitenruimte aangepast naar aanleiding van verzoeken 
van bewoners. In de meeste gevallen gaat dit om meldingen voor extra opritjes. Het gaat om gemiddeld  
25 á 30 opritjes per jaar. Op deze manier kunnen de routes van mensen met een rolstoel of rollator 
worden aangepast. In de communicatie rondom de schouw is expliciet aangegeven dat mensen hiervoor 
een melding kunnen doen.  
 
Wij beschouwen motie 2022-19 hiermee als afgedaan. 
 
 
Hoogachtend, 
het college van burgemeester en wethouders van Ridderkerk, 
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